

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Мнение школьников учтут



Возможный переход на пятидневную учебную неделю не должен отразиться на качестве образования. Об этом заявил губернатор Александр Карлин во время медиа-лога.

Графики

Напомним, опрос родительской общественности о введении пятидневной учебной недели, организованный на сайте Главного управления образования и молодежной политики, вызвал большой интерес. Многие видят преимущества в переходе.

Решение вопроса переадресовано не только директорам школ, но и попечительским советам, органам коллективного управления делами образовательных учреждений, — сказал губернатор. — К обсуждению можно привлечь старшеклассников. Изменение графика учебного процесса необходимо провести при главных требованиях: образовательную программу нужно соблюдать полностью, качество образования не должно ухудшиться. Данные поступают не подлежат обсуждению.

По словам губернатора, скорее всего, решение не будет по краю единообразным. В регионе разные школы. К примеру, в сельских с большим контингентом подвоза детей переход на пятидневное обучение сделать сложно. Кроме того, это должна быть гибкая система. Не обязательно, чтобы по пятидневной неделе ребята учились с первого по одиннадцатый класс. Может, обсуждаемый вариант более приемлем для начальной школы, где существующие нагрузки переносятся ребятами труднее.



Переход на пятидневку в школе - вопрос непростой.

На прошлой неделе в Белокурихе состоялось подписание соглашения о создании Алтайского научно-исследовательского института природных ресурсов и курортной медицины было его мечтой. За подписанием базового соглашения с руководителем Федерального медико-биологического агентства Владимиром Уйба стоит многолетняя работа.

— Событие крайне значимое, — прокомментировал Александр Карлин. — В названии института заложены две базовые задачи. Его сотрудники будут заниматься изучением бальнеологических ресурсов Алтайского края. Это, по сути, природные ресурсы, которые могут быть использованы для оздоровления человека, — то, что мы имеем на площадке Белокурихи — радон, особый воздух предгорий. В то же время значение института выходит за пределы курорта: сотрудники начнут изучать свойства грязей наших западных озер. Институт даст обоснование для дальнейшего развития других привлечательных с точки зрения санаторно-курортного дела территорий региона, имеющих серьезные бальнеологический ресурс. Это Яровое, Бурлинский, Завьяловский, Романовский, Егорьевский, Бийский районы. Второе направление института — разработка новых технологий, которые в дальнейшем после прохождения соответствующих процедур сертификации станут использоваться в курортном деле.

Губернатор говорит, что создание Алтайского научно-исследовательского института природных ресурсов и курортной медицины было его мечтой. За подписанием базового соглашения с руководителем Федерального медико-биологического агентства Владимиром Уйба стоит многолетняя работа.

— Первый раз с Владимиром Уйба мы встретились семь лет назад, тогда обозначили ряд вопросов и создание научно-исследовательского института было в числе основных, — говорит глава региона. — Сейчас подбираем для института достойное помещение. Мы окажем все возможные меры содействия в укомплектовании коллектива квалифицированными научными кадрами. Сделаем все, чтобы наши санатории активно взаимодействовали с институтом. Этот проект должен реализоваться в достойном образе и принести необходимые эффекты.

ПРИОРИТЕТЫ
СОХРАНЯЮТСЯ

В числе тем прошедшего медиа-лога был вопрос о летнем оздоровительном отдыхе детей. — Алтайский край — один из немногих регионов страны, где сохранена сеть летних оздоровительных учреждений, — сказал

Александр Карлин. — Мы будем помогать, во-первых, муниципалитетам в подготовке детских лагерей к сезону, во-вторых, родителям, чтобы сделать услуги более доступными. Это наше видение принципиальное, и оно сохранится в 2016 году.

В регионе находится больше всех в стране детских санаториев, они тоже задействованы в оздоровительной кампании. Вся система будет функционировать в этом году. Сегодня с учетом бюджетных возможностей изучаем вопрос: в каком объеме окажем поддержку родителям. При этом приоритеты, сформулированные ранее, сохраняются. В первую очередь такая поддержка будет оказана многодетным семьям, малообеспеченным, детям-сиротам и детям-инвалидам.

Один из вопросов губернатору касался программы поддержки пригородного сообщения. Не приостановит ли ее в условиях кризиса?

— Расходы по субсидированию пригородных пассажирских железнодорожных перевозок в краевом бюджете предусмотрены, — ответил глава региона. — При этом сохраняются два направления поддержки. Это субсидии на компенсацию выпадающих доходов компании и субсидии за льготников. Я удовлетворен тем, что по итогам 2015 года «Алтай-Пригород» признан

лучшей компанией, которая обеспечивает пригородные пассажирские железнодорожные перевозки. Это большое достижение, которое является результатом постоянной работы с железнодорожниками, поиска взаимопонимания, средств. Ежегодно пригородным сообщением перевозится около 8,5 млн человек, из них более 300 тысяч льготников. Алтайский край — второй регион Сибири по объему пригородного пассажирского сообщения.

Тема кризиса была продолжена еще в одном вопросе о том, какое влияние он оказал на региональную экономику.

— Мы получили новые вызовы, дополнительные сложности для работы экономики, — сказал Александр Карлин. — В частности, речь идет о транспортном машиностроении. Но сейчас правительством принят ряд очень серьезных решений, которые выведут из состояния глубокого кризиса вагоностроительные заводы. «Алтайвагон» — флагман транспортного машиностроения страны. Сегодня очень актуально то, что предприятие разработало и получило сертификаты на новый инновационный грузовой вагон. Этот год должен стать годом заметного выхода из кризисной ситуации для нашего предприятия.

В условиях кризиса появились и дополнительные возможности. Целый ряд предприятий региона ими воспользовались. Это относится к пищевой промышленности, оборонно-промышленному комплексу. Было важно оказаться готовыми технологически и организационно принять ряд новых заказов и объемов производства, которые раньше размещались на предприятиях Украины.

Серьезный приоритет наблюдается на предприятиях аграрного машиностроения. Это является следствием политики импорта замещения. Что касается инновационного развития, то здесь особенно выделяются биотехнологии. Кризис заставил нас быть более активными, увеличивать темпы и уделять внимание современным направлениям.

Кристина ЛИВЕР

ПРЕМИЯ
ПРЕЗИДЕНТАМолодые,
активные,
одаренные

(Начало на 1 стр.)

— Особенные дети всегда требуют особого подхода в обучении и воспитании, — рассказывает Елена Кузнецова. — Занятия с ними проводятся индивидуально и в группах — в зависимости от особенностей развития. Родители таких детей испытывают значительные трудности и очень нуждаются в совете и помощи квалифицированных специалистов. Наша задача — понять особенности развития ребенка, принять его индивидуальные особенности, помочь ему сделать первые шаги и почувствовать свои силы.

РОЛЬ РОДИТЕЛЕЙ
И НАСТАВНИКОВ

В числе лауреатов президентской премии также Евгений Лапшин — призер Всероссийской студенческой олимпиады по финансовому менеджменту, проходившей на базе АлтГУ. «Очень почетно победить в родных стенах, — говорит он. — Очень хотелось доказать преподавателям, что их труд, вложенный в меня, был оправдан. В олимпиаде участвовали студенты из ведущих вузов страны — всего около 80 человек. Победа дала мне веру в себя, в свои силы. Обучаясь в магистратуре, я постепенно повышаю свои навыки, знания, чтобы потом применить их на практике. В Алтайском крае достаточно много предприятий, где можно реализовать себя».

Губернатор поблагодарил родителей, педагогов и наставников за правильное воспитание молодых талантов. «Ваше ответственное и активное участие в их судьбе стало ключевой и определяющей частью их успеха и заслуженных наград, — сказал глава региона. — Спасибо, что умеете разглядеть и поддержать молодежь нашего края. Как все-таки верно прозвучало у нашего поэта Льва Озерова, что «талантам надо помогать — бездарности пробьются сами!»

Вадим КУЛЕШОВ

КРАТКО

Не ходи в лес с топором

С конца ноября минувшего года в Знаменском лесничестве почти ежедневно отправлялись в рейды по охране хвойных деревьев мобильные группы из государственных лесных инспекторов, лесопользователей, сотрудников полиции.

Было выявлено одно нарушение в Благоевском районе возле села Шимолино. Составлен административный протокол, наложен штраф 3000 рублей и более 2000 рублей ущерба. Попытки срубить новогодние сосны имели место, но они были своевременно пресечены инспекторами.

Количество таких нарушений в Знаменском лесничестве идет на спад. Смотри статистика: в 2013 году выявлено 3 случая незаконной заготовки новогодних деревьев, в 2014 году установлено 2 факта.

Ловись, рыбка, по-новому

Алтайским отделом Верхнеобского территориального управления Росрыболовства проведено расширенное открытое заседание ученого совета.

Были рассмотрены новые требования к предоставлению расширенных данных о добыче водных биологических ресурсов. Говорилось о необходимости проведения рыбохозяйственной мелиорации и мероприятий по устройству искусственных нерестилищ, спасению молоди рыб из отшнуровавшихся пойменных водоемов. В рамках рассмотрения вопроса предотвращения зимних заморных явлений на территории региона был заслушан доклад представителя ООО «Ротор» о возможности использования нового прибора — майнообразователя.

По сообщением пресс-службы Главного управления природных ресурсов и экологии подготовила Людмила ИЗВЕНКОВА

Телефонные террористы
остановили «Калину красную»

15 февраля поступило сообщение о заложенной бомбе в поезде «Калина красная», который следовал по маршруту Бийск — Барнаул.

Около 18.00 на телефон дежурного станции Большая Речка Троицкого района, где в это время остановился поезд, позвонила женщина и сообщила, что в поезде заложена бомба.

Как пояснили «АП» в пресс-службе Западно-Сибирской железной дороги, всех пассажиров — в поезде находилось 93 человека — срочно эвакуировали в местную школу.

Был остановлен и пригородный поезд № 7011, направляющийся из Барнаула в Бийск. «Калину красную» обследовали саперы, никакого взрывного устройства не обнаружили. Пассажиры вновь сели на свои места и отправились к пунктам назначения. Время задержки составило около трех часов.

Наталья СОХАРЕВА

Выпила — и снова за руль

В дежурную часть Госавтоинспекции г. Барнаула поступило сообщение о дорожно-транспортном происшествии на проспекте Комсомольском в районе дома № 106, в котором пострадали два человека.

В ходе выяснения обстоятельств столкновения двух автомобилей полицейские отметили, что от водителя «Лифан Икс 50» исходил запах спиртного. От предложения пройти освидетельствование на состояние опьянения женщина-водитель отказалась. При проверке ее личности также выяснилось, что дама уже не первый раз управляет транспортным средством, будучи нетрезвой.

Сотрудники дорожной полиции вновь составили на женщину административный протокол за езду без водительских прав и отказ от прохождения медицинского освидетельствования на состояние опьянения.

Людмила ЕРМОЛИНА

ЖКХ

Не хотите платить лишнего? Уходя, гасите свет

Как сэкономить на коммуналке и не допустить начисления пеней за просрочку платежей?

Новый закон

Сегодня долг за электроэнергию потребителей Алтайского края и Республики Алтай перед одним только поставщиком электроэнергии — «Алтайэнергосбытом» составляет 1,4 млрд рублей. При этом население задолжало порядка 180 072 тысяч рублей. Основными неплательщиками по традиции являются предприятия промышленного сектора и сферы ЖКХ.

Однако накопление долга теперь существенным образом ударит по кошельку. С 1 января 2016 года вступил в силу Федеральный закон № 307 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с укреплением платежной дисциплины потребителей энергетических ресурсов». Суть документа заключается в том, что размер пеней дифференцируется в зависимости от периода неоплаты и в конечном счете для неплательщиков может превысить действовавший ранее почти в 2,3 раза. Иными словами, чем больше потребитель не платит за электроэнергию, тем значительно становится ставка штрафа.

— Под ужесточение потенциально может попасть около трети всех наших потребителей электроэнергии, — говорит генеральный директор «Алтайэнергосбыта» Валерий Нагорнов. — Это свыше 126 тысяч домохозяйств Алтайского края и Республики Алтай. Особенно существенными становятся пени для предприятий, не являющихся поставщиками тепловой энергии и воды.

Кроме того, новый закон повышает ответственность за самовольное подключение к тепловым, электрическим и газовым сетям, ужесточает правила для так называемых неотключаемых потребителей. — Мы только начинаем работать

в рамках этого закона, — говорит председатель совета директоров «Алтайэнергосбыта» Дмитрий Орлов. — Около 95 процентов потребителей платят регулярно, оставшиеся являются неплательщиками. Согласно федеральному закону начисления по пеням могут достигать свыше 30 процентов годовых. Это дороже любого банковского кредита.

ОДН

С 1 января 2016 года на территории края для бытовых потребителей электроэнергии установлены тарифы для разных категорий населения. С полной информацией на этот счет можно ознакомиться на сайте краевого управления по государственному регулированию цен и тарифов или на сайте энергоснабжающих организаций. Отметим, эти тарифы действуют до 1 июля нынешнего года. Затем ожидается повышение. Но, по оценкам специалистов, резких ценовых скачков не прогнозируется.

Однако для многих потребителей настоящей головной болью является счет по оплате электроэнергии за ОДН.

— В начале февраля получила квитанцию за коммуналку, — рассказывает наша читательница, пенсионерка из Рубцовского района Валентина Тимофеева. — По счетчику в квартире нужно заплатить 185 рублей. А электроэнергия за ОДН выставлена в размере 193 рублей. Как так получается?

Специалисты «Алтайэнергосбыта» поясняют. Электричество, идущее на общедомовые нужды, подразумевает не только освещение, но и работу лифтов, домофонов, электрических насосов — все это учитывает общедомовой прибор учета. Более того, общий счетчик выявляет хищения и потери на внутримдомовых электросетях. Оплата таких потерь согласно законодательству возложена на жильцов многоквартирного дома.



Чем больше потребитель не платит за свет, тем выше ставка штрафа.

— Если кто-то из жильцов подключается в обход прибора учета, то такое потребление будет распределено на добросовестных соседей, — отмечают в «Алтайэнергосбыте».

Выявлять недобросовестных потребителей должен профессиональный электрик. Нужно лишь, чтобы он регулярно осматривал электрическое хозяйство дома. Требуется этого от управляющей компании. А вот пойманному за руку похитителю придется заплатить весьма солидные суммы. Дончисление производится следующим образом: мощность несанкционированно подключенного оборудования умножается на 24 часа и число дней с даты подключения до его устранения. А если дату нарушения установить невозможно, то доплату рассчитают с даты проведения предыдущей проверки, но не более чем за предыдущие шесть месяцев. Иначе говоря, если нарушение обнаружено в

июле, доначислить плату могут за январь — июнь.

Еще один важный момент: плата за ОДН не должна превышать установленные в регионе нормативы потребления ресурсов на общедомовые нужды. Это, кстати, касается не только электроэнергии. Все превышение обязано оплачивать управляющая компания за свой счет. Впрочем, из этого правила есть два исключения. Жильцы дома, так же как и пользователи нежилых помещений, обязаны оплачивать общедомовое потребление полностью, если на общем собрании сами приняли такое решение или если исполнителем услуги является ресурсоснабжающая организация.

НЕ ВЫБРАСЫВАЙТЕ
ДЕНЬГИ В ОКНО

Понятно, что в нынешнее время многие из нас начинают более

внимательно изучать квитанции за коммуналку, просчитывать, где и как можно сэкономить. «АП» приводит несколько простых советов, которые помогут немного снизить выставленную сумму за потребленные электричества и тепла.

Одно из самых простых средств экономии — замена обычных лампочек на современные светодиоды. Ведь светодиодная лампа потребляет в восемь раз меньше электроэнергии, чем лампа накаливания, и в два раза меньше лампы предыдущего поколения. При этом цены на светодиоды за последнее время существенно снизились, а срок их службы значительно превышает срок службы всех лампочек предыдущих поколений и составляет не менее 100 тысяч реальных часов. Еще один совет — периодически протирайте лампы от пыли, чтобы не снижалась освещенность помещений.

— Неплохо сэкономить можно при грамотном выборе бытовой техники, — советует начальник энерготехнического центра АО «Алтайэнергосбыт» Дмитрий Венгерский, более десяти лет занимающийся внедрением энергосбережения в быту и на производстве. — К примеру, на 40 процентов больше электроэнергии потребляет плазменный телевизор, чем аналогичный по размерам жидкокристаллический. Самая мощная «плазма» берет 400 ватт во время работы и около 4 ватт в режиме ожидания. В плазменном экране энергию ест каждый пиксель изображения. Так, 42-дюймовая плазменная панель потребляет до 822 киловатт-часов, а жидкокристаллический телевизор с таким же размером матрицы — 350 киловатт-часов.

При покупке холодильника, стиральной машины, электропечи обращайте внимание на наклейки на технике, которые отражают уровень энергоэффективности оборудования. На сегодня установлено семь основных классов энергоэффективности: А, В, С, D, E, F, G. Буква А на зеленом фоне означает высокий показатель энергоэффективности техники. Маркировку В наносят на приборы с более низким показателем энергоэффективности. Буквы С, D, E, F, G показывают самый экономный класс энергосбережения. Что касается техники, то нужно помнить, что до 5 — 10% электроэнергии потребляют бытовые приборы в режиме ожидания, когда они включены в сеть, но не работают. Из-за этого многие семьи переплачивают в среднем 500—800 рублей в год.

Специалисты советуют максимально использовать естественное освещение. Светлые шторы, обои, потолок, чистые окна (кстати, грязные окна снижают естественную освещенность на 30%), умеренное количество цветов на подоконниках увеличат освещенность квартиры и сократят использование светильников. Чем больше света отражают стены помещения, тем менее мощ-

ные требуются лампочки. Гладкая белая стена отражает 80% света, а вот, к примеру, темно-зеленая уже только 15%.

Можно заменить чугунные радиаторы отопления на алюминиевые, их теплоотдача выше практически в 1,5 раза. При этом радиатор, окрашенный в темный цвет, отдает на 5—10% тепла больше. Работая радиатор нагревает участок стены, расположенный непосредственно за ней. Температура такого участка может достигать 40 градусов. Получается, что тепло расходуется на обогрев стены вместо воздуха внутри помещения. Исправить это поможет установка теплоотражающего экрана за радиаторами. Так можно повысить температуру на 2—3 градуса. При этом не стоит слишком сильно наталкивать помещение: каждый дополнительный градус температуры в комнате прибавит примерно 6% расходов на энергию.

Не выбрасывайте деньги в окно. Проветривание, которое длится несколько часов, вряд ли обеспечит значительный приток свежего воздуха, а вот большой счет за отопление — да. Лучше проветривать реже, но при этом открывать окно широко и всего на несколько минут.

И, наконец, главное: уходя, гасите свет как в своей квартире, так и в подъезде дома. Подсчитано, что 5% экономии дают такие надписи в квитанции «Электроснабжение ОДН» смогут датчики движения вместе с фотореле, которые включают свет, реагируя на движение, и через небольшой период времени отключают его. В итоге время работы лампочек в подъезде сокращается до одного — четырех часов в сутки. Установка датчиков движения окупается менее чем за два года в зависимости от мощности.

Кристина ЛИВЕР,
Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

ГОСТЬ НОМЕРА

Что ей снег, что ей зной?!

В гостях у «АП» – обаятельная студентка Алтайского государственного педагогического университета, начальник штаба трудовых дел вуза Ольга Охрименко. Сегодня вместе с другими бойцами мы отмечаем День российских студенческих отрядов.

«В ЧЁМ СЕКРЕТ?»

С этого года 17 февраля по указу президента РФ стало важным днём в российском календаре. Бойцы и ветераны молодёжного движения отмечают свой профессиональный праздник. В крае студенческое движение набирает обороты, наши традиции успешно переживают в других регионах. А с каким размахом проходят праздники! Сколько людей съезжается со всей страны, чтобы вновь почувствовать атмосферу, созданную бойцами СО. С каким энтузиазмом ежегодно активисты организуют межрегиональную патриотическую акцию «Снежный десант!» Это люди с невероятной энергетикой и стремлением сделать мир лучше. На вопрос: «В чём секрет?» – они без раздумий отвечают: «Приходите к нам и всё поймёте!»

Сегодня в студенческих отрядах региона состоит около пяти тысяч человек. С каждым годом людей, которые носят бойцовки, становится всё больше. О заслугах и достижениях ребят можно говорить долго. На страницах газеты мы знакомим вас с парнями и девушками, которые, несмотря на возраст, вносят весомый вклад в развитие молодёжного движения и Алтайского края.

ОТРЯД – ВТОРАЯ СЕМЬЯ

Сегодня мы расскажем об Ольге Охрименко. Она учится



Ольга Охрименко – обладательница почётного знака РСО. Она получила его в прошлом году за высокие достижения и активную работу со студенческими отрядами.

в АлтГПУ на психолога и возглавляет штаб трудовых дел в вузе. Несмотря на большой объём работы, планирует получить в этом году красный диплом и мечтает стать хорошим специалистом. Девушка родилась и выросла в селе Бориха Алейского района. Родителей и младшего брата Алексея старается видеть как можно чаще и радовать своими успехами. Приезжает домой и по долгу службы. Например, в прошлом году в отряде «Время» в составе «Снежного десанта» она объездила отдалённые деревни. Задачи традиционные: встретиться со школьниками, помочь ветеранам войны и пожилым людям по хозяйству, провести концерт, спортивные соревнования.

— Больше всего запоминаются встречи с ветеранами Вели-

кой Отечественной войны, их осталось мало и они такие одиночки! Нашим героям-фронтовикам не хватает простого человеческого общения. Когда приходим к ним в гости, получаем частичку душевного тепла, и эти ощущения сложно передать словами. Чувствуем большую ответственность, когда общаемся с сельскими ребятами. Порой в школах учатся по пять – семь учеников, и наша задача – вдохновить их, показать на своём примере, как здорово быть студентом университета, получать профессию, – говорит собеседница.

По её словам, первая встреча с бойцами студенческих отрядов произошла, когда сама училась в школе. И, успешно поступив в вуз, твердо решила, что тоже будет носить бойцовку и помогать людям. В родном

«СТУДЕНЧЕСКИЕ ОТРЯДЫ – ЭТО ЭЛИТА НАШЕЙ МОЛОДЁЖИ. БЛАГОДАРИЯ МОЩНОМУ ДВИЖЕНИЮ НА АЛТАЕ Я СТРЕМЛЮСЬ К НОВЫМ ДРУЗЬЯМ, ПОЛУЧАЮ ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ ЭМОЦИИ».

университете входила в состав отряда «Астера», потом стала одним из тех, кто возродил отряд «Скиф» классического вуза. Летом 2014 года Охрименко работала комиссаром Всероссийской студенческой стройки «Мирный атом» в Воронежской области. На протяжении двух месяцев здесь бок о бок трудились 16 стройотрядов, которые съехались со всей России. Получила уникальный опыт.

Друзья про неё говорят: «Ольгу можно поднять среди ночи, попросить помочь, и она незамедлительно согласится, найдёт выход из любой ситуации. Это наша палочка-выручалочка». Действительно, с ней не пропадёшь. В вузе младшекурсники часто приходят к ней с личными вопросами, просят дать совет, поддержать в той или иной ситуации. Девушка с большим вниманием относится к каждому и старается помочь.

Сегодня в Алтайском государственном педагогическом университете действует девять отрядов – строительные, педагогические и отряды проводников. Ребята успешно проявляют себя в работе. По словам Ольги Охрименко, это не только их личная заслуга. Большую поддержку оказывают ректор АлтГПУ Ирина Лазаренко, проректор по воспитательной работе Екатерина Четощникова, Наталья Блажко и Елена Находкина из первичной профсоюзной организации студентов, директор центра социального про-

НУЖНА ПОМОЩЬ

День российских студенческих отрядов появился в том числе благодаря инициативе командира Центрального штаба РСО Михаила Киселёва. Он родом из Томска, часто приезжал на Алтай и поддерживал инициативы наших бойцов. В начале февраля с ним случилось несчастье – на тренировке повредила спину. Это привело к неподвижности и нечувствительности верхних и нижних конечностей. Михаилу Киселёву уже провели операцию и вставили в позвоночник дорогостоящий имплантат.

На лечение и восстановительный период потребуются дополнительные средства. В Москве у него жена и маленький ребёнок.

Студенты СО «Алтай» в ближайшее время организуют ряд мероприятий, направленных на сбор средств для Михаила. По словам Ольги Охрименко, бойцы и сами отправляют деньги кто сколько может. Девушка говорит, что у бойцов отрядов так принято – помогать друг другу и поддерживать. Активисты просят не оставаться в стороне жителей региона. Подробности о переводе средств можно узнать на сайте www.shtabsro.ru/1231.html.

...Сегодня у виновников торжества – стройотрядовцев насыщенный день. Активисты встретятся с губернатором Александром Карлиным, главой администрации города Сергеем Дугиным. Будут подведены итоги недавно завершившейся патриотической акции «Снежный десант». Планируется обсуждение планов на 2016 год.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА,
Андрей НАСПРИЩИН
(фото)

Подробности читайте в ближайших выпусках «АП».

КОНТАКТЫ

Алтай в Нюрнберге

Руководитель российской делегации на международной выставке органических продуктов BioFach+Vivanness в Германии алтайский сенатор Сергей Белоусов выступил 12 февраля на проходившей в рамках выставки международной конференции в Нюрнберге.



На выставке в Нюрнберге.

Продвижением органических продуктов и Алтайского края как важной базы для их производства сенатор Сергей Белоусов занимается уже несколько лет. Он был одним из организаторов проведения в Белокурихе 30 мая 2014 года международной конференции, посвященной проблемам органического сельского хозяйства, в которой приняли участие руководители ряда сибирских регионов, федеральные законодатели и чиновники, а также эксперты из Германии. Сергей Владимирович принимал участие в выставке BioFach+Vivanness в 2014 году. Во многом благодаря этой работе в 2015 году Правительство Российской Федерации подготовило законопроект о производстве органической продукции в нашей стране.

БОЛЬШЕ, ЧЕМ В МИРЕ

Выступая на нынешнем форуме в Нюрнберге, алтайский сенатор отметил, что у России имеется действительно уникальный экспортный потенциал на мировом рынке органического земледелия. Это и 20 процентов мировых запасов пресной воды, и 9 процентов пахотных земель планеты. Более половины мировых запасов чернозема также сосредоточены в России.

У нас имеется достаточный резерв земель, на которых более 20 лет не вносились удобрения, не применялись гербициды и пестициды, в связи с чем они абсолютно подходят для ведения органического сельского хозяйства. По сути, это 40

миллионов га залежных сельскохозяйственных земель. Это больше, чем на 2010 год было занято всем мировым органическим хозяйством, которое составляло 37 миллионов га. «Заметное место в органическом земледелии мог бы занять и Алтайский край, законодательный орган которого я представляю в Совете Федерации, – подчеркнул в своем выступлении перед гостями Нюрнберга Сергей Белоусов. – Наш край, с природой и сельским хозяйством которого познакомиться я вас приглашаю, является одним из крупнейших сельскохозяйственных регионов Российской Федерации. Площадь сельхозугодий составляет 11 млн га, в том числе около 7 млн га пашни. Производством

сельскохозяйственной продукции занимаются более 800 сельхозпредприятий и около 6 тысяч крестьянских хозяйств. Мы ставим перед собой амбициозные цели и стремимся, чтобы в ближайшей перспективе Россия заняла на международном рынке экологически чистой сельхозпродукции достойное место».

ПРЕДПОСЫЛКИ ИМЕЮТСЯ

После выступления Сергея Белоусова многие участники конференции согласились с тем, что Алтайский край с его аграрной структурой весьма подходит для культивирования органического хозяйства в Европе и развитии в Европе сетей питания Slow Food – в противовес фаст-фуду. На сегодня рынок биопродуктов в европейских странах оценивается в 25 млрд долларов (это примерно 2-3% европейского потребительского рынка в целом), и в последние годы он был самым быстрорастущим: его динамика составляла не менее 25% в год. В то время как рост европейского потребительского рынка в целом и в последние десятилетия не превышал 1-3%. Можно констатировать, что санкции приходят и уходят, а рынок остается. В том числе и европейский рынок биопродуктов, и предпосылки для того, чтобы занять в нем достойное место, у нашего края, без всякого сомнения, имеются.

Сегодня из-за наложенных на Россию санкций многие сельхозпредприятия в Германии недополучили прибыль, были утрачены налаживаемые годами экономические связи. Теперь наши немецкие партнеры настроены на то, чтобы эти связи восстановить и создать новые. Последние 20 лет сотрудничества показали хорошие взаимовыгодные результаты, и отказываться от них было бы по меньшей мере неразумно. Стоит отметить, что рынок биопродуктов на Западе сегодня переживает настоящий бум. Несмотря на дороговизну – такие продукты почти вдвое дороже обычных, их покупают люди практически с любым доходом – и миллионеры, и пенсионеры, и студенты. Стремление европейцев потреблять только натуральное и качественное стало для них своего рода новой религией: они готовы экономить на развлечениях и отдыхе, лишь бы иметь возможность хотя бы раз в неделю делать покупки в супермаркетах биопродуктов. О настроениях европейских покупателей косвенно свидетельствуют, например, закрытые сети «Макдоналдс» в Швейцарии и развитие в Европе сетей питания Slow Food – в противовес фаст-фуду.

На сегодня рынок биопродуктов в европейских странах оценивается в 25 млрд долларов (это примерно 2-3% европейского потребительского рынка в целом), и в последние годы он был самым быстрорастущим: его динамика составляла не менее 25% в год. В то время как рост европейского потребительского рынка в целом и в последние десятилетия не превышал 1-3%. Можно констатировать, что санкции приходят и уходят, а рынок остается. В том числе и европейский рынок биопродуктов, и предпосылки для того, чтобы занять в нем достойное место, у нашего края, без всякого сомнения, имеются.

СПРАВКА

Международная выставка органических продуктов BioFach+Vivanness объединяет под одной крышей выставки BIOFACH – экологически чистых продуктов питания и VIVANNESS – натуральной косметики. В этом году в ней приняла участие 2544 экспонента из 77 стран мира. Среди ключевых мероприятий в рамках выставки BIOFACH – интерактивные тематические экспозиции по различным продуктам и темам и крупнейший международный биоконгресс. Основные тренды BIOFACH 2016: аутентичные продукты со своей индивидуальностью и историей, готовая к употреблению продукция, экзотические виды зерна и заменители зерновых, а также региональное производство. В прошлом году на этой выставке побывало около 45 тысяч посетителей-специалистов из 130 стран мира.

Сегодня из-за наложенных на Россию санкций многие сельхозпредприятия в Германии недополучили прибыль, были утрачены налаживаемые годами экономические связи. Теперь наши немецкие партнеры настроены на то, чтобы эти связи восстановить и создать новые. Последние 20 лет сотрудничества показали хорошие взаимовыгодные результаты, и отказываться от них было бы по меньшей мере неразумно. Стоит отметить, что рынок биопродуктов на Западе сегодня переживает настоящий бум. Несмотря на дороговизну – такие продукты почти вдвое дороже обычных, их покупают люди практически с любым доходом – и миллионеры, и пенсионеры, и студенты. Стремление европейцев потреблять только натуральное и качественное стало для них своего рода новой религией: они готовы экономить на развлечениях и отдыхе, лишь бы иметь возможность хотя бы раз в неделю делать покупки в супермаркетах биопродуктов. О настроениях европейских покупателей косвенно свидетельствуют, например, закрытые сети «Макдоналдс» в Швейцарии и развитие в Европе сетей питания Slow Food – в противовес фаст-фуду.

На сегодня рынок биопродуктов в европейских странах оценивается в 25 млрд долларов (это примерно 2-3% европейского потребительского рынка в целом), и в последние годы он был самым быстрорастущим: его динамика составляла не менее 25% в год. В то время как рост европейского потребительского рынка в целом и в последние десятилетия не превышал 1-3%. Можно констатировать, что санкции приходят и уходят, а рынок остается. В том числе и европейский рынок биопродуктов, и предпосылки для того, чтобы занять в нем достойное место, у нашего края, без всякого сомнения, имеются.

В Бразилии выросло гигантское соленое озеро. Второе по величине в стране озеро Поопо полностью испарилось. Его исчезновение отследил мини-спутник ЕКА Proba-V, ежедневно занимающийся мониторингом поверхности Земли, сообщило Европейское космическое агентство (ЕКА).

Напомним, в декабре прошлого года власти страны объявили озеро зоной бедствия. Портал AVI отмечает, что постепенное испарение Поопо подтверждает серия снимков ЕКА, сделанных в апреле 2014-го, июле 2015-го

В СТРАНЕ И МИРЕ

Накладка вышла

Британский телеведущий оказался точной копией преступника, о котором говорил в эфире. Курьезный случай произошел в эфире популярной телевизионной программы криминальных новостей Crimewatch. Ведущий Джейсон Мохаммед неожиданно для всех оказался копией преступника Виктора Лакатоса, о котором шла речь в передаче, сообщает газета «Комсомольская правда».

А Титикака осталась

В Бразилии выросло гигантское соленое озеро. Второе по величине в стране озеро Поопо полностью испарилось. Его исчезновение отследил мини-спутник ЕКА Proba-V, ежедневно занимающийся мониторингом поверхности Земли, сообщило Европейское космическое агентство (ЕКА).

Напомним, в декабре прошлого года власти страны объявили озеро зоной бедствия. Портал AVI отмечает, что постепенное испарение Поопо подтверждает серия снимков ЕКА, сделанных в апреле 2014-го, июле 2015-го

Грибам не место в космосе

Израильские ученые NASA отложили доставку грузов на МКС. Плановая доставка грузов перенесена на две недели из-за обнаружения в тканевых мешках черной плесени, сообщает агентство Reuters. Сейчас NASA и компания Lockheed Martin, готовившая груз для отправки на двух грузовых кораблях Orbital ATK и SpaceX, расследуют причины ее появления. Представитель космического агентства Даниэль Хьюэт сообщил, что космический грузовик Soyuz был наполовину загружен для запуска, назначенного

дущий невозмутимо стоит на фоне фото бандита, как две капли воды похожего на него, набрал несколько тысяч просмотров на YouTube. А пользователи социальных сетей подняли шум вокруг этого эпизода. Сам Джейсон Мохаммед, комментируя видео в своем микроблоге в Twitter, лишь подтвердил, что видел картинку. Впрочем, ведущему в шутку не причинила вреда, ведь Лакатоса вскоре задержали и приворотили к полутора годам лишения свободы.

Дом

В Белокурихе (земли 10 соток, 1800 тыс руб), тел. 8-923-714-6567. В с. Панфилово Калманского района (44 кв. м, веранда, надворные постройки, гараж, баня, погреб, огород 72 сотки, туалет в доме, отопление п/в, 40 км от Барнаула) или менью на пиломатериалы, тел. 8-902-140-3240. Ветхий дом в с. Слободка Усть-Калманского района (с документами), тел. 8-961-981-3167.

Гаражи

В п. Южный (срочно, район подстанции, 4х8, сухая, сметовая яма, погреб, крыша не течет, возможна расщочка), тел. 8-960-958-5566. Кооперативный в Барнауле, п. Новосиликатный, ул. Весенняя, 13 (22 кв. м, 2 этаж, бокс 38), тел. 8-961-239-6623.

Сады, участки

Участок в г. Барнауле, пересечение ул. З. Ахсесовой – ул. Попова (для ИЖС, цена 385000 руб.), тел. 8-963-524-0313. Участок под строительство в п. Лебяжье (10 соток, в собственности, 700 тыс руб.), тел. 8-913-361-0409.

Купон

ЧТОБЫ ВАШЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ БЫЛО ОПУБЛИКОВАНО, НЕОБХОДИМО:
- правильно заполнить купон;
- объявление без указания данных клиента не публикуется;
- объявление должно содержать не более 10 слов;
- один купон используется только для одного объявления;
- купон предназначен только для частного объявления.
Объявления, предполагающие оптовые продажи, покупки, а также иные виды коммерческой предпринимательской деятельности, подлежащей регистрации в налоговом органе, лицензированию и сертификации, и публикации не принимаются.
Выслать заполненный купон по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Короленко, 105, каб. 501
Текст объявления должен соответствовать Закону РФ «О рекламе».

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78, факс 63-44-30.

ИЗВЕЩЕНИЕ
о согласовании проекта межевания земельного участка, выделяемого из земель бывшего совхоза «Карповский» Солонешенского района, с кадастровым № 22:43:03001:1:27, по адресу: с. Карпово, лога: Шипшин, Игнашкин.
Заказчик: Соколов В.Н., с. Солонешенское, ул. Бердинова, 72, тел. 8-905-981-5255.
Кадастровый инженер: Шершнёв В.В., Алтайский край, Солонешенский район, с. Солонешенское, ул. Пролетарская, 12, e-mail: vasily.shershnev@yandex.ru, тел. 8-962-799-2850.
Ознакомление с проектом, подача возражений по адресу кадастрового инженера в течение 30 дней.

✓ Куплю овец, тел. 8-909-501-6207.
✓ Куплю мёд, 8 (3852) 57-01-27.

Закупаю мёд.
Тел. 8-963-577-6261.

ИЗВЕЩЕНИЕ
о согласовании местоположения границ земельного участка
Кадастровым инженером Ротовым Александром Анатольевичем, 656066, г. Барнаул, ул. Островского, 49-54, тел. 8-960-959-2899, эл. адрес: rolovnikova.1977@mail.ru, № аттестата 22-10-74, в отношении земельного участка с кадастровым номером 22:18:000000:138, ТОО «Западное», расположенного в границах Ключевского сельсовета, выполняются кадастровые работы по выделению земельных долей.
Заказчиком кадастровых работ является Гукос Александр Васильевич, тел. 8 (385-78) 31-22, Алтайский край, Ключевской район, с. Ключи, ул. Делегатская, 14.
Ознакомиться с проектом межевого плана земельного участка и обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, принимаются по адресу заказчика работ.

Аренда
Сдаю
• Кооперативный гараж в г. Барнауле, пересечение ул. Паланинцев – ул. Челюскинцев (11 тыс. руб., полностью), тел. 8-961-976-3417, 68-50-96.
• Дачу в с/пос. «Росник» (6 соток, 2 этаж, деревянный домик), тел. 8-983-395-8610.
• Участок в г. Барнауле, ул. Совхозная (8,6 сотки, без построек, свет рядом, цена 280 тыс. руб.), тел. 8-903-947-8252.

Продаю
Квартиры
• 3-комн. в с. Алтайское Алтайского района (благоустроенная, 54 кв. м, 2 этаж, кирпичный, с мебелью и погребом), тел. 8-900-946-7697.
• 3-комн. в с. Томошенино в 2-квартирном доме (57 кв. м, 15 соток), тел. 8-960-942-7273.
• Комнаты в гостинице в г. Барнауле, ул. А. Петрова (12 кв. м, 3 этаж 5-этажного кирпичного дома, ремонт, цена 670 тыс. руб.), тел. 8-913-084-7470.
• Комнаты в квартире в г. Барнауле, Павловский тракт (ост. «Мастерские», 9/9, на 5 хозяев, 14 кв. м, лоджия, в хорошем состоянии. Цена 900 тыс. руб.), тел. 8-913-361-0409.
• 2-комн. в г. Барнауле (в новостройке, недорого, можно под ипотеку), тел. 8-913-211-8697.
• 3-комн. в с. Рогозиха Павловского района, тел. 8-903-948-4527.
• 1-комн. в г. Барнауле, ул. 40 лет Октября, 33-а (19/14, п/б, м/а), тел. 8-913-361-0409.
• Комнаты в гостинице в г. Барнауле, ул. А. Петрова, 197 (18 кв. м, 3 этаж 5-этажного кирпичного дома, ремонт, пластиковое окно, цена 860 тыс. руб.), тел. 8-913-084-7470.
• 1-комн. в г. Барнауле (в новостройке, недорого, можно под ипотеку), тел. 8-913-211-8697.
• 4-комн. в г. Барнауле, ул. Панфиловцев (7/9, 464 сер., 70/45/4,3/7,5, 2 б/а, м/д, п/о, сантехника новая, 3000 тыс. руб.), тел. 8-913-361-0409.
• Квартиры в г. Барнауле, ул. Короленко (180 кв. м, 2 уровня, 4 комнаты, дом на 4 квартиры, цена 7400 тыс. руб.), тел. 8-913-099-0773 (Антон).

Автотранспорт, автотранспортная техника
• Тойота-Королла (Филдер, 1,5 л. передний привод, 2007 г.в., отс), тел. 8-929-327-3754.
• УАЗ-469 (после капремонта, без ПТС, цена договорная), тел. 8-923-657-9978.
• КамАЗ, тел. 8-903-947-3628.
• Два комбайна «Агрес-550» (2010 г.в., скидка 15%), тел. 8-923-654-2501.
• 402 (2007 г.в., ктс), трактор «Беларус» (2007 г.в., трактор МТЗ (1992 г.в.), тел. 8-903-996-4121.

Мебель
• Стенку, пианино (в связи с переездом), тел. 8-961-982-7836.
• Спальную кровать (в хорошем состоянии, б/у, недорого), тел. 8-983-394-1050 (с 15.00 до 20.00).

Бытовая техника
• Центрифуга в хорошем состоянии, тел. 24-26-81.
Одежду, обувь
• Платье (очень красивое, на выпускной вечер, цвет персиковый, в отличном состоянии, недорого), тел. 8-906-962-0472.
• Шубу женскую (мутон, новая, цвет черн., разм. 46-48, рост 3,5 тыс. руб.), тел. 61-12-67.

Разное
• Коллекция грампластинок (более 100 штук, недорого), тел. 8-903-948-2491.
• Металлические канистры, емкость 20 л, 3 шт. (дешево), тел. 8-913-022-7051, 61-07-60.
• Роман-газеты (подписка за 12 лет, выборочно), тел. 8-923-797-5226.
• Батя (новый), утюжок, со спешейком, подростковый, «Озорник», п. Шля, 28000 руб.), тел. 8-903-996-4121.

РАЗНОЕ
• Отдам в добрые руки котенка-девочку от кошки-мышеловки (более 100 штук, недорого), тел. 8-903-948-2491.
• Металлические канистры, емкость 20 л, 3 шт. (дешево), тел. 8-913-022-7051, 61-07-60.
• Роман-газеты (подписка за 12 лет, выборочно), тел. 8-923-797-5226.
• Батя (новый), утюжок, со спешейком, подростковый, «Озорник», п. Шля, 28000 руб.), тел. 8-903-996-4121.

РАБОТА, УСЛУГИ
• ООО «Сколковский» требуется главный инженер. Тел. в селе Осколково Алтайского района 3-05-40.
• Музыкальный коллектив ищет работу на сезон 2016 года в кафе, ресторане, базе отдыха. Тел. 8-961-982-7836 (Владимир Николаевич).

КУ ПЛОЮ
• Монеты, значки, бумажные деньги, столовое серебро, колокольчики, самовары, статуэтки, ладанки. Тел. 62-90-97, 8-906-961-1296.
• Велотренажер без сидения (советский) недорого. Тел. 8-913-224-0159.

Купон
частного объявления для публикации в специальном выпуске «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» - СРЕДА»
Рубрика _____
Классификация (использовать буквенно-цифровую кодировку) _____
Обращаться по адресу: _____
Тел. _____
Данные клиента (использовать только для публикации) _____
Имя _____
Адрес _____
Тел. _____
Дата _____
Подпись _____

ЧТОБЫ ВАШЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ БЫЛО ОПУБЛИКОВАНО, НЕОБХОДИМО:
- правильно заполнить купон;
- объявление без указания данных клиента не публикуется;
- объявление должно содержать не более 10 слов;
- один купон используется только для одного объявления;
- купон предназначен только для частного объявления.
Объявления, предполагающие оптовые продажи, покупки, а также иные виды коммерческой предпринимательской деятельности, подлежащей регистрации в налоговом органе, лицензированию и сертификации, и публикации не принимаются.
Выслать заполненный купон по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Короленко, 105, каб. 501
Текст объявления должен соответствовать Закону РФ «О рекламе».

Купон
частного объявления для публикации в специальном выпуске «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» - СРЕДА»
Рубрика _____
Классификация (использовать буквенно-цифровую кодировку) _____
Обращаться по адресу: _____
Тел. _____
Данные клиента (использовать только для публикации) _____
Имя _____
Адрес _____
Тел. _____
Дата _____
Подпись _____

72-Е ЛЫЖНЫЕ ЭСТАФЕТЫ «АП»

«Радар» слегка зашкаливал

(Начало на 1 стр.)

В нынешних забегах также участвовали представители лыжной элиты: мастер спорта международного класса Евгения Разомасова, мастер спорта, экс-чемпионка России Марина Зяткова, призёр чемпионата мира среди железнодорожников Роман Клочков и другие. В стартовом городе мы встретили и самого титулованного лыжника края, призёра чемпионата мира Виталия Денисова, который с интересом наблюдал за происходящими баталиями вместе с младшим сыном Ярославом. В своё время он бегал в эстафетах «Алтайской правды» в составе квартетов 64-й школы, пединститута и воинской части 6515, будучи членом национальной сборной России.

Каждый год на лыжне «АП» бьются как постоянные участники, так и добавляются новички. На этот раз в мужской эстафете среди трудовых коллективов дебютировали алтайский филиал компании «Газпром трансгаз Томск» и Алтайский завод агрегатов, всего же в этой группе состязалось 11 команд.

— В нашей компании поощряют здоровых, спортивных сотрудников, которые и меньше болеют, и работают эффективнее, — говорит «газпровец» Сергей Черданцев, в прошлом чемпион края в лыжной эстафете среди ДЮСШ. — К тому же с этого года у нас собираются вводить нормы ГТО, люди уже начали к ним готовиться, это мотивирует активнее заниматься спортом.

Не обошлось без новшества и в судейском корпусе. В качестве главного судьи дебютировала мастер спорта СССР по лыжным гонкам, судья республиканской категории Валентина Иванова. На этом посту она сменила многолетнего арбитра лыжных эстафет «АП» Александра Чикильдику.

НИЗВЕРЖЕНИЕ ФАВОРИТОВ

Первыми на дистанцию устремились женские команды. Вперёд сразу же вырвалась воспитанница Алтайского училища олимпийского резерва (АУОР) Татьяна Чалбаева, которая стремительнее всех убежала со стартовой поляны. Её рывок сумела поддержать лишь Евгения Васильева из команды «Локомотив», которая после второго километра ещё и обошла беглянку. Однако на финише диспозиция на трассе вновь изменилась и Чалбаева на три секунды раньше передала эстафету. Забегая вперёд, отметим, что каждому победившему на первом этапе эстафеты шеф-редактор Олег Купчинский вручил сертификат на бесплатную подписку на нашу газету. И этот дополнительный стимул наверняка добавил Татьяне энтузиазма.

Хороший задел помог АУОР перенести этап на следующие этапы, а финишер команды Марина Зяткова и вовсе показала



Гвоздем программы стала мужская эстафета.

абсолютно лучший ход среди всех участниц, промчавшись по 3-километровой дистанции за восемь минут ровно.

Многолетние чемпионки эстафет — студентки пединверситета на этот раз не выглядели непобедимой машиной. Да, они выиграли среди вузов, с большим трудом опередив курсанток Барнаульского юридического института, однако уступили абсолютным чемпионкам из АУОР, как любит выражаться один известный спортивный комментатор, целую «травматическую остановку» — без малого три минуты.

Смена чемпионов произошла и в мужском забеге, где впервые абсолютными победителями стали курсанты БЮИ, которые свергли с трона студентов пединверситета. По началу будущие полицейские держались в тени, однако со второго этапа вышли вперёд и дальше уже не позволили себя обогнать соперникам.

— Молодцы — парни, такой подарок всему вузу сделали! — улыбался стоявший на финише начальник БЮИ Александр Андреев. — Эту команду мы создавали на протяжении трёх лет. Результаты ребят с каждым годом улучшались. Буквально накануне они вернулись с чемпионата МВД страны, где впервые стали серебряными призёрами в командном первенстве. И вот очередной успех! У нас девиз: «Либо первый, либо никакой». Если не думаешь о победе, не нужно и вовсе выходить на старт.

Произошла рокировка и в номинации «Ветераны старше 60 лет», где барнаульцы сумели наконец-то превзойти бийчан. В составе последних отсутствовал многократный чемпион мира среди ветеранов Алексей Хвостов, который в эти дни находился на очередном планетарном форуме в Финляндии, где завоевал две золотые и серебряную медали. Как признают сами барнаульцы, с его участием вряд ли бы удалось прервать победную серию лыжников из наукограда.

ПРЕВЫШЕНИЕ СКОРОСТИ

Перед стартом школьной эстафеты сразу бросилось в глаза количество команд. Если в прошлом году вся поляна была заполнена стартовавшими, то на этот раз участников было ощутимо меньше, что, впрочем, вполне объясняется всеобщей эпидемией гриппа и ОРВИ.

— У меня в команде все девочки переболели, недавно только начали кататься, — рассказал тренер заринской детско-юношеской спортшколы Руслан Серохвостов. — Народу на эстафете стало поменьше, но и пешеходы на деревянных лыжах семидесятых годов выпуска тоже встречаются реже.

Заринские девчата, видимо, так и не успели набрать боевые кондиции после болезни. Во всяком случае, навязать борьбу главным фавориткам из рубцовской ДЮСШ «Спарта» они



В бой с открытым забралом!

не смогли, проиграв на финише больше минуты. А вот в юношеской эстафете заринская ДЮСШ сумела таки почувствовать вкус победы. Причём с каждым этапом чемпионы лишь наращивали преимущество. В итоге привезли ближайшим преследователям из первомайской ДЮСШ более 40 секунд.

— Вас оштрафуют за превышение скорости, — во время юношеской эстафеты шутиливо нахмурил брови Пётр Кобзаренко, глядя на Руслана Серохвостова. — На дистанции стоит радар.

— Лишение прав на два года? — улыбнулся довольный Руслан Яковлевич.

Среди общеобразовательных школ дуэтом выступили Ракитовская школа Михайловского района, финишировавшая первой и среди девушек, и среди юношей. Из рассказа раkitовских лыжниц Настии Гребё и Юли Дергановой мы узнали, что готовились девушки к эстафетам очень серьёзно, делали силовые упражнения на ноги, ускорения, прыжки на время... Да и про учёбу старались не забывать. Сорев-



Победителям — медали и подарки.



«Давай, подруга, не подведи!»



Виталий Денисов наблюдал за эстафетами в компании сына Ярослава.



Все силы отданы борьбе.

нования для них получились захватывающими, потому что в эстафете сражаться всегда интереснее.

Что ж, как говорится, сам погибай, а товарища выручай! До встречи в следующем году!

Евгений ЛИМАНСКИЙ,
Евгений НАЛИМОВ (фото)

СПАСИБО ВСЕМ, КТО ПОМОГ!

Редакция «Алтайской правды» благодарит всех, кто был причастен к организации и проведению традиционных эстафет «АП». Особое спасибо крайспортуправлению, горспорткомитету, Федерации лыжных гонок, а также судейскому корпусу, благодаря которым соревнования прошли гладко, как лыжи по лыжне.

ПОБЕДИТЕЛИ И ПРИЗЁРЫ — 2016



Чемпионский квартет из Ракитовской школы Михайловского района.

Женщины. 4x3 км

Вузы

1. Алтайский педагогический университет (Евгения Пыргаева, Тамара Ялукова, Любовь Панкратова, Екатерина Филатова) — 36 минут 5 секунд. 2. Барнаульский юридический институт — 36.30. 3. Алтайский государственный университет — 37.35.

Предприятия, учреждения, КФК
1. «Локомотив» (Евгения Васильева, Ирина Лусникова, Евгения Разомасова, Наталья Лабазова) — 36.45. 2. «Буревестник» — 38.45.

Колледжи, профессиональные училища

1. Барнаульский педагогический колледж (Татьяна Непорожня, Виктория Миллер, Анна Скляр, Анна Квашнева) — 39.50. 2. Алтайский промышленно-экономический колледж — 41.20. 3. Каменский педагогический колледж — 41.30.

Абсолютный зачёт

Алтайское училище олимпийского резерва — 33.50.

Ветераны

1. «Спорт-Лидер», Бийск, 40-49 лет (Татьяна Кузнецова, Наталья Чернякевич, Ирина Кучерова, Татьяна Зайцева) — 40.55.

Мужчины. 4x5 км

Вузы

1. БЮИ (Никита Казанцев, Святослав Марков, Пётр Еловский, Кирилл Коновец) — 49.25. 2. АлтГПУ — 50.10. 3. АлтГТУ — 51.21.

Предприятия, учреждения, КФК
1. ОАО «Алтай-кок» (Александр Алексеев, Алексей Ямцов, Максим Кузнецов, Алексей Кожевин) — 51.30. 2. ГУ МЧС — 53.06. 3. УФСИН — 54.06.

Колледжи, профессиональные училища

1. Бийский педагогический колледж (Егор Казаков, Артур Шимф, Павел Сладков, Александр Шадрин) — 55.20. 2. Бийский техникум лесного хозяйства — 55.35.

3. Алтайский колледж промышленных технологий и бизнеса — 55.55.

Ветераны

1. «Трудовые резервы», 40-49 лет (Олег Полянский, Андрей Генрих, Андрей Кизимов, Евгений Казаков) — 57.30. 1. «Гудвилл», 50-59 лет (Андрей Сафронов, Василий Фетисов, Геннадий Ильичёв, Сергей Камольцев) — 58.30. 1. «Алтай», 60 и старше (Олег Золотарёв, Владимир Кондратьев, Владимир Зяблицкий, Геннадий Лукьяненко) — 1.02.20.

Девушки. 4x2 км

Спортивные школы
1. ДЮСШ «Спарта» г. Рубцовска (Анастасия Залевская, Маргарита Коптева, Валерия Козлова, Александра Феропонтова) — 25 минут 28 секунд. 2. ДЮСШ «Спорт» Заринска — 26.40. 3. ДЮСШ Первомайского района — 27.40.

Общеобразовательные школы
1. Ракитовская школа Михайловского района (Анастасия Гребё, Виктория Куп-

нарёва, Дариха Смагулова, Юлия Дерганова) — 27.20. 2. Сайдьпская школа Солтонского района — 28.05. 3. Прутская школа Павловского района — 29.02. 4. Карабинская школа Солтонского района — 29.25. 5. Новоалтайская школа № 9 — 30.40. 6. Школа № 76 г. Барнаула — 31.56. 7. Ненинская школа Солтонского района — 31.57. 8. Бурановская школа Калманского района — 32.30. 9. Новоалтайская школа № 30 — 33.05. 10. Барнаульская школа № 118 — 33.30.

Школы-интернаты и детские дома
1. Павловская специальная (коррекционная) школа (Ксения Жилина, Виктория Мураха, Екатерина Неверова, Алина Никольшина) — 28.40. 2. Алейская вспомогательная школа — 35.02. 3. Барнаульский детский дом № 6 — 35.50.

Юноши. 4x3 км

Спортивные школы
1. ДЮСШ «Спорт» Заринска-1 (Иван Кононов, Влад Петров, Кирилл Кутовой, Даниил Серохвостов) — 31.15. 2. ДЮСШ

Первомайского района — 31.59. 3. ДЮСШ «Спорт» Заринска-2 — 32.33.

Общеобразовательные школы

1. Ракитовская школа Михайловского района (Дмитрий Кухаренко, Константин Слепухин, Никита Пономаренко, Влад Герлец) — 33.05. 2. Солтонская школа (вторая команда) — 35.29. 3. Барнаульская 76-я школа — 36.20. 4. Ремзаводская школа Павловского района — 36.58. 5. Тягунская школа Заринского района — 37.20. 6. Павловская средняя школа — 37.24. 7. Новоалтайская 9-я школа — 37.50. 8. Новоалтайская 15-я школа — 39.00. 9. Летняя школа — 39.25. 10. Барнаульская школа № 129 — 39.29.

Школы-интернаты и детские дома
1. Павловская специальная (коррекционная) школа (Владимир Аллачев, Дмитрий Дьяков, Кирилл Саньков, Никита Быков) — 42.47. 2. Алейская вспомогательная школа — 42.55. 3. Барнаульский детский дом № 6 — 43.50.

Алтайская ПРАВДА

Учредители: Администрация Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Е.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия: О.В. АНТОНОВ (зам. шеф-редактора), Е.Н. ЖУКОВА (ответственный секретарь), Е.Д. НАЛИМОВ (фотокорреспондент), Н.В. ТЕПЛЯКОВА (редактор отдела информации), Е.А. ШУМИЛОВ (редактор отдела экономики).

Адрес редакции и издателя:
656049, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёнка, 105. Сайт: ar22.ru.
E-mail: mail@aralтай.ru. Тел.: 35-46-85 - приемная; 63-34-78, 63-44-30 (факс) - отдел рекламы (redkama@aralтай.ru); 63-37-17 - отдел распространения;

63-34-67 - отдел новостей.
Наш расчетный счет: Алтайское отделение № 8644 ПАО Сбербанк, р/с 40620105020000000013, к/с 30101810200000000604, БИК 040173604, ИНН 222503653, ОГРН 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу. Сдано в печать - в 15.00. Выход по графику - 17.30. Фактическое время выхода - 18.00. Общий тираж - 29 486 экз. Индекс 50300. Тираж - 28 448 экз. Индекс 50303 (с официальными документами). Тираж - 1 039 экз. Заказ № 7214. Цена свободная.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

КАМЕНЬ-НА-ОБИ - Н.И.Саева - (8-385-84) 22-3-75
РУБЦОВСК - Л.В.Маковецкая - 8-925-651-7691
КУЙТАНОВО - О.А.Родионова - (8-385-90) 22-4-27
СЛАВГОРОД - М.Д.Алексенко - (8-385-68) 5-28-45

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёнка, 105.